



Состоялась пресс-конференция руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу

2 ноября 2009 года состоялась пресс-конференция руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу Александра Васильевича Фумина.

В своей беседе с журналистами Александр Фумин в первую очередь остановился на вопросе о состоянии преступности в регионе: «На протяжении последних лет в округе сохраняется устойчивая тенденция к снижению уровня преступности. Криминогенная обстановка в текущем году характеризовалась незначительным, но все же устойчивым снижением. Всего на территории Ямала за 9 месяцев зарегистрировано 7580 преступлений, что на 5% меньше, чем прошлом году за аналогичный период времени. Почти вдвое снизилось количество совершенных убийств (возбуждено 41 уголовное дело, тогда как в аналогичном периоде 2008 года возбуждено 72). Зафиксировано 25 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевших, в прошлом году совершено на пять подобных преступлений больше. Между тем, увеличилось число совершенных преступлений против половой неприкосновенности, так в этом году возбуждено 28 уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. 131 УК РФ – изнасилование (в прошлом году - 21). Однако нам удалось достичь 100% раскрываемости данной категории дел.

За истекший период в производстве следователей находилось 1024 уголовных дела, за прошлый год – 1012, из них направлено в суд - 524 уголовных дела это меньше, чем в прошлом году - 547, что обусловлено большим количеством расследуемых объемных дел, по которым необходимо проведение дополнительных следственных мероприятий. Ежемесячная нагрузка на одного следователя составила 3,6 уголовного дела, что выше общероссийского показателя.

В текущем году удалось снизить количество приостановленных уголовных дел – 34, тогда как в аналогичном периоде 2008 года этот показатель составил - 62. Даже по приостановленным делам ведется активная работа, так в этом году раскрыто 25 преступлений прошлых лет, что составляет 3,5 % от общего числа раскрытых преступлений.

Достойных результатов следственное управление добились в сфере противодействия



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ямало-Ненецкому автономному округу

коррупции, уже возбуждено 151 уголовное дело (в прошлом таких уголовных дел было возбуждено 130). Наиболее распространенными преступлениями, совершамыми должностными лицами являются: служебный подлог, предусмотренный ст. 292 УК РФ, злоупотребление должностными полномочиями, предусмотренное ст. 285 УК РФ и превышение должностными полномочиями, предусмотренное ст. 286 УК РФ.

В условиях мирового экономического кризиса особую актуальность приобретает защита трудовых прав граждан, в том числе право на своевременную оплату труда, иные установленные законом выплаты. За девять месяцев текущего года возбуждено 21 уголовное дело, из них 11 окончено и направлено в суд.

Отмечу, что этих положительных результатов удалось достичь в тесном взаимодействии с прокуратурой, по 19 материалам, направленным прокурорами в следственное ведомство для проведения доследственной проверки, были приняты решения о возбуждении уголовных дел.

Кроме этого, я еженедельно принимаю участие в заседаниях антикризисного штаба при полномочном представителе Президента России в Уральском Федеральном округе, на которых обсуждаются вопросы стабилизации ситуации на рынке труда и реализации мер по ликвидации задолженности по выплате заработной платы.

Действенность предпринимаемых мер подтверждается тем, что в большинстве случаев задолженность погашается в ходе предварительного расследования».

На состоявшейся пресс-конференции были отмечены не только положительные моменты следственной деятельности, но и основные недостатки в работе следователей.

«К числу недостатков нашей работы можно отнести допущенные факты прекращения уголовных дел по реабилитирующим основаниям. Из 546 уголовных дел, оконченных следователями следственного управления, 144 дела окончено в сроки свыше 2-х месяцев».

В завершении пресс-конференции А.В. Фумин заявил: «Следственное управление Ямала должно и в дальнейшем работать в тесном взаимодействии со средствами массовой информации, представителями общественности.

При совместной работе нам необходимо предпринимать все возможные меры по предотвращению преступлений, на правовое просвещение граждан, ликвидировать все имеющиеся предпосылки к совершению противоправных деяний, и созданию в обществе атмосферы нетерпимости к преступным проявлениям любого рода».

Без сомнения самым приятным моментом состоявшейся встречи стало торжественное вручение диплома II степени шеф-редактору по вопросам морали и права газеты «Красный Север» Андрею Баландину за публикацию «От чистого сердца о главном враге», которая была



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ямало-Ненецкому автономному округу

представлена автором для участия в общероссийском конкурсе на лучшее освещение деятельности Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации в средствах массовой информации.

Работа призера размещена на нашем сайте в рубрике «СМИ о следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу»

03 Ноября 2009

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/news/item/618750>